
 
 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 
Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης  
Προγράμματος Δυτικής Μακεδονίας (ΕΥΔ ΠΔΜ) 

 

 

   

ΕΥΔ_ΠΔΜ ΑποφΕγκρ Εξειδ 1.03.01a Ενισχ ΜΜΕ (09-2023) (10).doc 

 

  
    Κοζάνη 05/09/2023 

    Αρ. Πρωτ.: - 3634 - 
 
Ταχ. Δ/νση : Ζ.Ε.Π. Κοζάνης   Προς 

Όπως Πίνακας Αποδεκτών 

 

 

Ταχ. Κώδικας  : 501 00 Κοζάνη  

Πληροφορίες : Η. Μουρατίδης, Β. Γκούτζιος   

Τηλέφωνο : 24613-50948, 50915   

Fax : 24613-50969  
E-mail : imouratidis@mou.gr    
  vgkoutzios@mou.gr  
 
Θέμα : Απόφαση Έγκρισης Εξειδίκευσης της Δράσης 1.03.01a «Ενίσχυση της βιώσιμης 

ανάπτυξης και της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων / Επιχειρηματική 
Ανάκαμψη» του Π-ΔΜ 2021-2027 

   
 

Ο Περιφερειάρχης Δυτικής Μακεδονίας 

Έχοντας υπόψη:  

1. Τον Κανονισμό (ΕΕ) 2021/1060 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 24ης 
Ιουνίου 2021 για τον καθορισμό κοινών διατάξεων για το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής 
Ανάπτυξης, το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο+, το Ταμείο Συνοχής, το Ταμείο Δίκαιης 
Μετάβασης και το Ευρωπαϊκό Ταμείο Θάλασσας, Αλιείας και Υδατοκαλλιέργειας, και 
δημοσιονομικών κανόνων για τα εν λόγω Ταμεία και για το Ταμείο Ασύλου, 
Μετανάστευσης και Ένταξης, το Ταμείο Εσωτερικής Ασφάλειας και το Μέσο για τη 
Χρηματοδοτική Στήριξη της Διαχείρισης των Συνόρων και την Πολιτική των Θεωρήσεων, 

2. Τον Κανονισμό (ΕΕ) 2021/1058 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 
24ης Ιουνίου 2021, για το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και το Ταμείο 
Συνοχής, 

3. Τον Κανονισμό (ΕΕ) 2021/1057 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 
24ης Ιουνίου 2021, περί ιδρύσεως του Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου+ (ΕΚΤ+) και 
καταργήσεως του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 1296/2013, 

4. Την με απ. C(2021) 5617 Εκτελεστική Απόφαση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής της 29.7.2021 
για την έγκριση της συμφωνίας εταιρικής σχέσης με την Ελληνική Δημοκρατία, 

5. Την με αριθμό C(2022) 6507 final / 5.9.2022 Εκτελεστική απόφαση της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής για την έγκριση του Περιφερειακού Προγράμματος «Δυτική Μακεδονία» για 
στήριξη από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό 
Ταμείο στο πλαίσιο του στόχου «Επενδύσεις για την ανάπτυξη και την απασχόληση» στην 
Ελλάδα, 

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΗ ΔΙΑΥΓΕΙΑ 
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6. Τις διατάξεις του ν. 4914/2022 (A’ 61) «Διαχείριση, έλεγχος και εφαρμογή αναπτυξιακών 
παρεμβάσεων για την Προγραμματική Περίοδο 2021-2027, σύσταση Ανώνυμης Εταιρείας 
«Εθνικό Μητρώο Νεοφυών Επιχειρήσεων Α.Ε.» και άλλες διατάξεις του Υπουργείου 
Ανάπτυξης και Επενδύσεων», 

7. Την με αριθμ. πρωτ. 85470/06.09.2022 (Φ.Ε.Κ. 4706/τ.Β΄/08.09.2022) κοινή υπουργική 
απόφαση για τη σύσταση της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης Προγράμματος «Δυτική 
Μακεδονία» όπως ισχύει, 

8. Την υπ. αριθμ. πρωτ. 4109/13-10-2022 (Φ.Ε.Κ. 5551/τ.Β΄/27.10.2022)   Απόφαση του 
Περιφερειάρχη Δυτικής Μακεδονίας για τη Συγκρότηση της Επιτροπής Παρακολούθησης 
του Προγράμματος «Δυτική Μακεδονία» 2021 - 2027,  

9. Την υπ. αριθμ. πρωτ. 86884/12-9-2022 εγκύκλιο για την εξειδίκευση των προγραμμάτων 
της περιόδου 21-27, της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Επενδύσεων – ΕΣΠΑ 

10. Την υπ. αριθμ. πρωτοκ. 3538/31-08-2023 εισήγηση της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του 
Προγράμματος Δυτικής Μακεδονίας για την έγκριση του εγγράφου εξειδίκευσης της 
Δράσης 1.03.01a «Ενίσχυση της βιώσιμης ανάπτυξης και της ανταγωνιστικότητας των 
επιχειρήσεων / Επιχειρηματική Ανάκαμψη» του Προγράμματος «Δυτική Μακεδονία» 2021-
2027. 

 
Αποφασίζει 
 

την έγκριση του Εγγράφου Εξειδίκευσης της Δράσης 1.03.01a «Ενίσχυση της βιώσιμης 
ανάπτυξης και της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων / Επιχειρηματική Ανάκαμψη». 

 

 

Ο Περιφερειάρχης Δυτικής Μακεδονίας 

 

 

Γεώργιος Δ. Κασαπίδης 

 

Συνημμένα:  

1. Έγγραφο Εξειδίκευσης της Δράσης 1.03.01a  
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 Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας  
1. Γραφείο Περιφερειάρχη, κ. Κασαπίδη Γ.,  info@pdm.gov.gr; gkasap@otenet.gr  

 
 
Β. Εσωτερική Διανομή  

1. Προϊστάμενο ΕΥΔ ΠΔΜ κ. Παπαδόπουλο Ιωάννη  
2. Προϊστάμενο Μον. Α1 / ΕΥΔ ΠΔΜ κ. Μουρατίδη Ηλία  
3. Προϊστάμενο Μον. Α2 / ΕΥΔ ΠΔΜ κ. Παπαϊωάννου Ιωάννη 
4. Προϊστάμενο Μον. Β1 / ΕΥΔ ΠΔΜ κ. Καραντίνο Χρήστο  
5. Προϊστάμενο Μον. Β2 / ΕΥΔ ΠΔΜ κ. Διαμαντίδη Θεολόγο  
6. Προϊστάμενο Μον. Γ’  / ΕΥΔ ΠΔΜ κ. Κοκκινίδη Παναγιώτη 
7. Χρονολογικό Αρχείο  
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Προτεραιότητα  1 Ενίσχυση του παραγωγικού και οικονομικού μετασχηματισμού 
της Περιφέρειας 

 

Στόχος Πολιτικής (ΣΠ)  1 
Μια Ευρώπη πιο ανταγωνιστική και πιο έξυπνη μέσω της 
προώθησης του καινοτόμου και έξυπνου οικονομικού 
μετασχηματισμού και της περιφερειακής συνδεσιμότητας ΤΠΕ 

Ταμείο  ΕΤΠΑ Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης  

Ειδικός Στόχος (ΕΣ)  1.03 
Ενίσχυση της βιώσιμης ανάπτυξης και της ανταγωνιστικότητας 
των ΜΜΕ και δημιουργία θέσεων εργασίας στις ΜΜΕ, 
συμπεριλαμβανομένων των παραγωγικών επενδύσεων 

 

Δράση  1.03.01a Ενίσχυση της βιώσιμης ανάπτυξης και της ανταγωνιστικότητας 
των επιχειρήσεων / Επιχειρηματική Ανάκαμψη  

 

Περιγραφή Δράσης        [μέχρι 4.500 χαρακτήρες] 

Η παρούσα δράση αφορά την ενίσχυση της βιώσιμης ανάπτυξης και της ανταγωνιστικότητας των 
επιχειρήσεων με προτεραιότητα στους τομείς της Περιφερειακής Στρατηγικής Έξυπνης 
Εξειδίκευσης (RIS3), μέσω της ενίσχυσης του εκσυγχρονισμού και της επέκτασης υφιστάμενων 
επιχειρήσεων, της ενίσχυσης υπό ίδρυση επιχειρήσεων και της  ενίσχυσης της εξωστρέφειας των 
επιχειρήσεων και της στήριξης των εξαγωγικών δραστηριοτήτων τους.   

Ένας από τους βασικούς στόχους της εθνικής αναπτυξιακής πολιτικής μεταξύ άλλων, αποτελεί η 
συνεχής προσαρμογή των ελληνικών επιχειρήσεων στις νέες συνθήκες επιχειρηματικότητας, 
παραγωγής και ανταγωνιστικότητας που διαμορφώνονται σε διεθνές επίπεδο, μέσω της 
υποστήριξης του μετασχηματισμού τους προς περισσότερο βιώσιμα και αποδοτικά, ως προς τους 
πόρους, επιχειρηματικά μοντέλα, που αφενός συντελούν στην προστασία του περιβάλλοντος και 
δημιουργούν σημαντική εξοικονόμηση κόστους και αφετέρου ενισχύουν τη δημιουργία νέων 
θέσεων εργασίας. 

Περιλαμβάνεται η ενίσχυση υφιστάμενων και υπό ίδρυση πολύ μικρών, μικρών και μεσαίων 
επιχειρήσεων (όπως αυτές ορίζονται στη Σύσταση της Επιτροπής 2003/361/ΕΚ), καθώς επίσης και 
αντίστοιχων επιχειρήσεων εμπορίου και παροχής υπηρεσιών. 

Στόχος της δράσης είναι η ενίσχυση των επιχειρήσεων για την υλοποίηση επενδυτικών σχεδίων 
ώστε να αυξηθεί η ανταγωνιστικότητα και κατ’ επέκταση να βελτιωθεί η θέση τους στην εγχώρια 
και διεθνή αγορά. Η δράση ενθαρρύνει επενδυτικά σχέδια που στοχεύουν στην αξιοποίηση και 
ανάπτυξη σύγχρονων τεχνολογιών, σύγχρονων και καινοτόμων διαδικασιών και μέσων στην 
παραγωγική διαδικασία, στην αναβάθμιση των παραγόμενων προϊόντων ή/ και παρεχόμενων 
υπηρεσιών και εν γένει δραστηριοτήτων τους, συμπεριλαμβανομένων και των ενεργειών οι οποίες 
αξιοποιούν σύγχρονες τεχνολογίες, υποδομές και βέλτιστες πρακτικές σε θέματα ενεργειακής 
αναβάθμισης και κυκλικής οικονομίας. 

Με τη συγκεκριμένη Δράση επιδιώκεται:  

• Η ενίσχυση επιχειρηματικών δραστηριοτήτων, με έμφαση στους τομείς της Περιφερειακής RIS3. 
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• η βελτίωση της παραγωγικότητας, της ανταγωνιστικότητας και της εξωστρέφειας των 
επιχειρηματικών δραστηριοτήτων 

 

• η ανάδειξη καινοτόμων/νεοφυών επιχειρήσεων 

• η βελτίωση της πρόσβασης των ΜΜΕ σε χρηματοδότηση και υπηρεσίες υποστήριξης για τη 
συνεργασία, την κυκλικότητα και αύξηση της προστιθέμενης αξίας. 

• η αναβάθμιση των επιχειρήσεων με τεχνολογίες αιχμής ή με εξελιγμένα ψηφιακά συστήματα 
της 4ης βιομηχανικής επανάστασης και συμπληρωματικά η κάλυψη επί μέρους αναγκών σε 
τεχνολογίες πληροφορικής και επικοινωνιών (ΤΠΕ) που διευρύνουν την παραγωγικότητα και την 
ανταγωνιστικότητά τους.  

• H αύξηση των επενδύσεων των επιχειρήσεων σε νέα προϊόντα νέα στην αγορά και νέα προς την 
επιχείρηση.  

• ο μετασχηματισμός της μεταποιητικής παραγωγικής βάσης της οικονομίας της Περιφέρειας προς 
νέα ή διαφοροποιημένα διεθνώς ανταγωνιστικά προϊόντα υψηλής προστιθέμενης αξίας, με 
ποιότητα, περιβαλλοντική ευαισθησία, και ενσωμάτωση γνώσης και καινοτομίας. 

• η βελτίωση του βαθμού οικονομικής εκμετάλλευσης επιχειρηματικών ιδεών μέσω και της 
μετατροπής τους σε εμπορεύσιμα προϊόντα/υπηρεσίες. 

• η βελτίωση των δεικτών επιχειρηματικότητας στην Περιφέρεια. 

Κεντρική επιδίωξη είναι η συμβολή της δράσης στην αναδιάρθρωση της περιφερειακής 
οικονομίας προς δραστηριότητες υψηλότερης προστιθέμενης αξίας και εμπορεύσιμα προϊόντα 
και υπηρεσίες. Οι υποστηριζόμενες δράσεις θα αναβαθμίσουν τις εγκαταστάσεις, τον εξοπλισμό 
και τις ικανότητες των ΜΜΕ της Περιφέρειας, ώστε να ανταποκριθούν στις προκλήσεις της 
παγκοσμιοποίησης και της μεταλιγνιτικής εποχής. Παράλληλα θα υποστηρίξουν τις κοινές 
επιχειρηματικές προσπάθειες, για την αξιοποίηση οικονομιών κλίμακας και την υιοθέτηση 
επιχειρηματικών μοντέλων κυκλικής οικονομίας καθώς και την εκκόλαψη και ίδρυση νεοφυών 
επιχειρήσεων. 

Το δύσκολο επιχειρηματικό περιβάλλον που δημιουργείται από τις επιπτώσεις της 
απολιγνιτοποίησης, της συρρίκνωσης του πληθυσμού και το brain-drain στην Περιφέρεια συνιστά 
παράγοντα κινδύνου για την βιωσιμότητα των ΜΜΕ. Κατά συνέπεια η προβλεπόμενη από τον ΚΚΔ 
(άρθρο 65) δυνατότητα για μείωση της δεσμευτικής 5ετίας σε 3ετία για επενδύσεις και 
δημιουργούμενες θέσεις απασχόλησης στις περιπτώσεις ενισχύσεων ΜΜΕ θα προβλέπεται 
εφόσον επιλεγεί στο πλαίσιο της σχετικής πρόσκλησης. 

 

Οι σύγχρονες εθνικές και διεθνείς οικονομικές συνθήκες και τάσεις καθιστούν επιτακτική την 
ανάγκη για ενεργοποίηση επιχειρηματικών πρωτοβουλιών που να βασίζονται στην καινοτομία, 
αξιοποιώντας τα συγκριτικά πλεονεκτήματα της περιοχής, με έμφαση στους τομείς 
προτεραιότητας της περιφερειακής στρατηγικής έξυπνης εξειδίκευσης και της περιφερειακής 
διάστασης της Εθνικής Στρατηγικής Έξυπνης Εξειδίκευσης. Στους τομείς προτεραιότητας της 
περιφερειακής στρατηγικής έξυπνης εξειδίκευσης περιλαμβάνονται οι παρακάτω τομείς:   

 Αγροδιατροφική αλυσίδα  

 Αειφόρος ενέργεια,  
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 Περιβάλλον – βιώσιμη ανάπτυξη – κυκλική οικονομία,  

 Γούνα,  

 Βιομηχανική παραγωγή - υλικά και κατασκευές,  

 Δημιουργικές, πολιτιστικές βιομηχανίες – έξυπνος και βιώσιμος τουρισμός και  

 Ψηφιακές τεχνολογίες (ως οριζόντιος τομέας προτεραιότητας). 

 

Ειδικότερα ενθαρρύνονται στην χρηματοδότηση επενδυτικών σχεδίων οι προτεραιότητες που 
προέκυψαν από την εφαρμογή της διαδικασίας επιχειρηματικής ανακάλυψης, μέσω της οποίας 
αναδεικνύονται οι παρακάτω περιοχές παρέμβασης ανά τομέα σε περιφερειακό επίπεδο που 
συνάδουν με την περιφερειακή και εθνική στρατηγική έξυπνης εξειδίκευσης.   

 
Πίνακας Τομέων και Περιοχών Παρέμβασης της Περιφερειακής Στρατηγικής Έξυπνης 
Εξειδίκευσης 
 

A/A Τομέας Περιοχές Παρέμβασης 

1 

Αγροδιατροφική 
αλυσίδα 

Βελτίωση / ανάπτυξη νέων προϊόντων  

2 Βιώσιμη Παραγωγή Προϊόντων 

3 Ορθολογικήໄ διαχείριση φυσικών πόρων / Πράσινη 
Επιχειρηματικότητα 

4 Διατροφή, Υγεία, Καταναλωτές, Ασφάλεια τροφίμων 

5 Βιομηχανία Τροφίμων 4.0 - Τεχνολογίες Μεταποίησης 

6 

Αειφόρος Ενέργεια 

Ενεργειακή αποδοτικότητα, εξοικονόμηση ενέργειας και 
ΑΠΕ 

7 Αποθήκευση Ενέργειας 

8 Τεχνολογίες και Συστήματα Υδρογόνου και κλιματικά 
ουδέτερων καυσίμων 

9 Ενέργεια και Αγροτικός Τομέας / Περιβάλλον 

10 

Περιβάλλον - Βιώσιμη 
Ανάπτυξη - Κυκλική 

Οικονομία 

Διαχείριση / Αξιοποίηση και πρόληψη δημιουργίας 
αποβλήτων  

  Κυκλική Οικονομία 

12 
Μετριασμός και προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή και 
αντιμετώπιση φυσικών και  
ανθρωπογενών καταστροφών  

13 

Γούνα 

Ανάπτυξη καινοτόμων προϊόντων, υπηρεσιών, εργαλείων, 
εφαρμογών, για την ενίσχυση της αλυσίδας αξίας (από την 
παραγωγή ζωοτροφής έως και την προώθηση των 
προϊόντων) 

14 Βελτίωση Προϊόντων γούνας  

15 Κυκλική Οικονομία -Περιβάλλον  

16 Βιομηχανική 
Παραγωγή, Υλικά και 

Κατασκευές 

Διεργασίες, εξοπλισμός και συστήματα για τη μετάβαση 
στην κλιματικά ουδέτερη βιομηχανική παραγωγή 

17 Διεργασίες, εξοπλισμός και συστήματα για τη μετάβαση στη 
ψηφιοποιημένη βιομηχανική παραγωγή 
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18 Υλικά, διεργασίες, διατάξεις και τεχνολογίες για διάφορες 
εφαρμογές  

19 

Δημιουργικές, 
πολιτιστικές 

βιομηχανίες – 
Έξυπνος και βιώσιμος 

Τουρισμός 

Ανάπτυξη καινοτόμων προϊόντων, υπηρεσιών, εργαλείων, 
εφαρμογών, αλυσίδων αξίας για την ενίσχυση και προβολή 
του Τουρισμού, του Πολιτισμού και των Δημιουργικών 
Βιομηχανιών 

 

Οι τομείς έξυπνης εξειδίκευσης θα ενισχυθούν κατά προτεραιότητα και με το μεγαλύτερο ποσοστό 
των διαθέσιμων πόρων (>60%).  

Η χρονική διάρκεια υλοποίησης των υποβαλλομένων προτάσεων έργων δεν πρέπει να υπερβαίνει 
τους είκοσι τέσσερις (24) μήνες, με δυνατότητα της προβλεπόμενης παράτασης. 

Τα επενδυτικά σχέδια που θα αφορούν τους τομείς προτεραιότητας της περιφερειακής 
στρατηγικής έξυπνε εξειδίκευσης θα λαμβάνουν υψηλότερη βαθμολογία, εξασφαλίζοντας έτσι την 
κατά προτεραιότητα στήριξη επιχειρήσεων στους τομείς της Περιφερειακής RIS3.  

Στο πλαίσιο της παρούσας δράσης ο επιλέξιμος προϋπολογισμός των επενδυτικών σχεδίων 
κυμαίνεται από 15.000 € μέχρι 200.000 €.  

Η δημόσια δαπάνη για τα επενδυτικά σχέδια ανέρχεται στο 70% του επιχορηγούμενου 
προϋπολογισμού, ενώ το υπόλοιπο ποσό καλύπτεται από ιδιωτική συμμετοχή.  

Οι ενισχύσεις της παρούσας δράσης θα διατεθούν στο πλαίσιο του Κανονισμού (ΕΕ) 
αριθμ.1407/2013 της Επιτροπής της 18ης Δεκεμβρίου 2013 σχετικά με την εφαρμογή των άρθρων 
107 και 108 της Συνθήκης για τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης στις ενισχύσεις ήσσονος 
σημασίας (De Minimis). 

Προβλέπεται συνέργεια και συμπληρωματικότητα με το Π-ΔΑΜ και το τομεακό πρόγραμμα 
«Ανταγωνιστικότητα», που περιλαμβάνουν δράσεις ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας.  

Ειδικότερα το ΠΔΑΜ εστιάζει στο πλαίσιο των συγκεκριμένων διατάξεων του Κανονισμού ΤΔΜ, 
στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και το μετασχηματισμό των επιχειρήσεων αλλά και τη 
δημιουργία νέων, με ιδιαίτερη στόχευση στην τόνωση της απασχόλησης.  

 

Στοιχεία Δράσης 

Επιλέγεται ένα ή περισσότερα από τα παρακάτω πεδία: 

 Επιχορήγηση (grant) 

 Κρατική ενίσχυση 

 Χρηματοδοτικό μέσο 

 ΟΧΕ 

 ΟΧΕ-ΒΑΑ 

 ΤΑΠΤΟΚ 

 Έξυπνη εξειδίκευση 

 Άλλο: ………………… 

Αναγκαίοι 
Πρόσφοροι Όροι 

Α.Ο.:         Εκπληρωμένος   ΝΑΙ        ΟΧΙ      Δεν αφορά   
 

 
Δικαιούχοι Δράσης  
 

Υφιστάμενες, Νέες και υπό Σύσταση Επιχειρήσεις 
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Χρηματοδοτικός Πίνακας Δράσης  
 

Κατηγορία 
Περιφέρειας* 

Ενωσιακή  
Συνεισφορά σε € 

(α) 

Εθνική  
Συνεισφορά σε € 

(β) 

Σύνολο  
 

γ=(α)+(β) 
Λιγότερο Αναπτυγμένες 

Περιφέρειες 10.200.000 1.800.000 12.000.000 

% εξειδίκευσης ** 3,0% 

*Στην περίπτωση που δεν έχει εφαρμογή η στήλη παραμένει κενή 

**Υπολογίζεται το ποσοστό στο σύνολο του π/υ του Προγράμματος  
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Δείκτες Εκροών και Αποτελεσμάτων Δράσης 
Συμπληρώνονται οι δείκτες εκροών και αποτελεσμάτων που περιλαμβάνονται στο εγκεκριμένο Πρόγραμμα αλλά και κάθε άλλος πρόσθετος δείκτης που μπορεί να προκύψει στο πλαίσιο της εξειδίκευσης 
του Προγράμματος και συνδέεται με τη συγκεκριμένη δράση. Στην περίπτωση πρόσθετων δεικτών, επισημαίνονται με χρωματική σκίαση τα κελιά του κωδικού (ID) και της ονομασίας του δείκτη. Στις 
περιπτώσεις πρόσθετων δεικτών και για λόγους συντονισμού της αντιμετώπισης ίδιου τύπου πράξεων στα προγράμματα του ΕΣΠΑ συνιστάται η συνεργασία με τις αρμόδιες υπηρεσίες της ΕΑΣ. 

Προτε
ραιότ
ητα 

Στόχος 
Πολιτικής 
/ Ειδικός 
Στόχος 

Κατηγορία 
Περιφέρειας 

Δράση Π/Υ 
Δράσης 

Δείκτης 
Μονά-

δα 
Μέτρη

σης 

Τιμή 
Βάσης

/ 
Αναφ
οράς 

Έτος 
Βάσης/ 
Αναφο

ράς 

Ορόσημο  
(2024) 

Στόχος  
(2029) 

Πεδίο Παρέμβασης 
(ΠΠ)* Ποσό που 

αντιστοιχεί 
στο ΠΠ 

(Ενωσιακή 
Συνεισφορ
ά σε €)** 

Ποσό που 
αντιστοιχεί 

στο ΠΠ 
(Ενωσιακή 
+ Εθνική 

Συνεισφορά 
σε €)** 

ID Ονομασία 

Κωδι
κός  
ΠΠ*

* 

Ονομασία 
ΠΠ** 

1 1 / 1.03 
Λιγότερο 

Ανεπτυγμένες 
Περιφέρειες 

1.03.01 20.000.000 

RCO01 

Υποστηριζόμενες 
επιχειρήσεις (από 
τις οποίες: πολύ 
μικρές, μικρές, 
μεσαίες, μεγάλες) 

Επιχειρ
ήσεις 

- - 25 133 

21 

Επιχειρηματική 
ανάπτυξη και 
διεθνοποίηση 

ΜΜΕ, 
συμπεριλαμβαν

ομένων 
παραγωγικών 
επενδύσεων  

17.00.000 20.000.000 

RCO02 
Επιχειρήσεις που 
υποστηρίζονται με 
επιχορηγήσεις 

Επιχειρ
ήσεις - - 25 133 

RCO05 Νέες επιχειρήσεις 
που υποστηρίζονται 

Επιχειρ
ήσεις 

- - 10 53 

RCR01 

Θέσεις εργασίας 
που 
δημιουργήθηκαν 
στις 
υποστηριζόμενες 
οντότητες 

Ετήσια 
Ισοδ. 
Πλήρ. 
Απασχ 
(ΙΠΑ) 

0 2021 - 160 

RCR02 

Ιδιωτικές 
επενδύσεις οι 
οποίες 
συμπληρώνουν τη 
δημόσια στήριξη (εκ 
της οποίας: 
επιχορηγήσεις, 
χρηματοδοτικά 
μέσα) 

Ευρώ 0 2021 - 13.300.000 

* Για την περίπτωση του Προγράμματος Αλιείας, Υδατοκαλλιέργειας και Θάλασσας (ΠΑλΥΘ) το πεδίο αφορά τους τύπους παρέμβασης 

** Τα πεδία δύναται να μην συμπληρωθούν στην περίπτωση του ΠΑλΥΘ αν δεν είναι δυνατή η κατανομή του π/υ σε χαμηλότερο επίπεδο από αυτό της δράσης. 
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Προτεραιότητα Στόχος 
Πολιτικής 

Ταμείο Ειδικός 
Στόχος 

Δράση Κύριες Ομάδες Στόχου Συμμετεχόντων/ Φορείς   Δείκτες Εκροών Δείκτες Αποτελεσμάτων 

1 1 ΕΤΠΑ 1.03 1.03.01a 
Υφιστάμενες και νεοφυείς επιχειρήσεις, Υπό Σύσταση 
Επιχειρήσεις RCO01, RCO02, RCO05 RCR01, RCR02 

 

 

Στο πλαίσιο της παρούσας εξειδίκευσης οι τιμές των δεικτών είναι: 

Προτε
ραιότ
ητα 

Στόχος 
Πολιτικής 
/ Ειδικός 
Στόχος 

Κατηγορία 
Περιφέρειας 

Δράση 
Π/Υ 

Δράσης 

Δείκτης 
Μονά-

δα 
Μέτρη

σης 

Τιμή 
Βάσης

/ 
Αναφ
οράς 

Έτος 
Βάσης/ 
Αναφο

ράς 

Ορόσημο  
(2024) 

Στόχος  
(2029) 

Πεδίο Παρέμβασης 
(ΠΠ)* Ποσό που 

αντιστοιχεί 
στο ΠΠ 

(Ενωσιακή 
Συνεισφορ
ά σε €)** 

Ποσό που 
αντιστοιχεί 

στο ΠΠ 
(Ενωσιακή 
+ Εθνική 

Συνεισφορά 
σε €)** 

ID Ονομασία 

Κωδι
κός  
ΠΠ*

* 

Ονομασία 
ΠΠ** 

1 1 / 1.03 
Λιγότερο 

Ανεπτυγμένες 
Περιφέρειες 

1.03.01a 12.000.000 

RCO01 

Υποστηριζόμενες 
επιχειρήσεις (από τις 
οποίες: πολύ μικρές, 
μικρές, μεσαίες, 
μεγάλες) 

Επιχειρ
ήσεις 

- - 20 80 

21 

Επιχειρηματική 
ανάπτυξη και 
διεθνοποίηση 

ΜΜΕ, 
συμπεριλαμβαν

ομένων 
παραγωγικών 
επενδύσεων  

10.200.000 12.000.000 

RCO02 
Επιχειρήσεις που 
υποστηρίζονται με 
επιχορηγήσεις 

Επιχειρ
ήσεις - - 20 80 

RCO05 
Νέες επιχειρήσεις 
που υποστηρίζονται 

Επιχειρ
ήσεις 

- - 8 32 

RCR01 

Θέσεις εργασίας που 
δημιουργήθηκαν στις 
υποστηριζόμενες 
οντότητες 

Ετήσια 
Ισοδ. 
Πλήρ. 
Απασχ 
(ΙΠΑ) 

0 2021 - 96 

RCR02 

Ιδιωτικές επενδύσεις 
οι οποίες 
συμπληρώνουν τη 
δημόσια στήριξη (εκ 
της οποίας: 
επιχορηγήσεις, 
χρηματοδοτικά μέσα) 

Ευρώ 0 2021 - 8.000.000 

* Για την περίπτωση του Προγράμματος Αλιείας, Υδατοκαλλιέργειας και Θάλασσας (ΠΑλΥΘ) το πεδίο αφορά τους τύπους παρέμβασης 

** Τα πεδία δύναται να μην συμπληρωθούν στην περίπτωση του ΠΑλΥΘ αν δεν είναι δυνατή η κατανομή του π/υ σε χαμηλότερο επίπεδο από αυτό της δράσης. 
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Αναμενόμενος Χρόνος Έκδοσης Πρόσκλησης 
Για θέματα/ διαδικασίες που δεν σχετίζονται με τη συγκεκριμένη δράση που εξειδικεύεται, στον εκτιμώμενο χρόνο 
συμπληρώνεται η φράση «Δεν αφορά». 

  
Εκτιμώμενος 

Χρόνος 

Συμμόρφωση με την Αρχή Μη 
Πρόκλησης Σημαντικής Βλάβης* 

Υπάρχει συμμόρφωση, όπως τεκμηριώνεται στο 
έγγραφο Εκτίμησης Συμμόρφωσης των Δράσεων 
του Προγράμματος «Δυτική Μακεδονία» ως προς 
την Αρχή «Μη πρόκληση σημαντικής βλάβης» 
σύμφωνα με τα Δελτία Ελέγχου «16289 και 
16624» που αφορούν σε ομοειδείς δράσεις του 
ΤΑΑ. 

09/2022 

Προγραμματικές Δεσμεύσεις**  Δε υπάρχουν  

Έγκριση Κριτηρίων Επιλογής 
Πράξης 

 
3ο Τρίμηνο 

2023 

Άλλο: ………………………………. ***   

Εκτιμώμενος Χρόνος Έκδοσης Πρόσκλησης ή Προσκλήσεων **** 
4ο Τρίμηνο 

2023 

 
* Αν πρόκειται για δράση που περιλαμβάνεται στο εγκεκριμένο Πρόγραμμα αναφέρεται ο εκτιμώμενος χρόνος 
(μήνας, έτος) του εγγράφου συμμόρφωσης. Αν πρόκειται για νέα δράση που δεν περιλαμβάνεται στο εγκεκριμένο 
Πρόγραμμα, η ΔΑ, με βάση τις κατευθύνσεις της ΕΥΣΣΑ, θα εκτιμήσει αν η δράση καλύπτεται από τα δελτία ελέγχου 
που είναι διαθέσιμα, διαφορετικά θα πρέπει να συνυπολογίσει τον χρόνο που θα απαιτηθεί για να διαμορφωθεί το 
νέο δελτίο ελέγχου συμμόρφωσης με την αρχή μη πρόκλησης σημαντικής βλάβης (DNSH). 

** π.χ. έγκριση επιχειρησιακού σχεδίου λυμάτων οικισμών Δ΄ προτεραιότητας, σύμφωνη γνώμη ΦοΔΣΑ, έκδοση 
κατευθυντήριων οδηγιών για την ολιστική προσέγγιση κλπ. 

*** Για τον εκτιμώμενο χρόνο έκδοσης πρόσκλησης λαμβάνονται υπόψη τα στοιχεία που έχουν συμπληρωθεί στον 
πίνακα που ακολουθεί  την περιγραφή της δράσης. 

**** Αναγράφεται το τρίμηνο και το έτος κατά το οποίο εκτιμάται ότι θα εκδοθεί η πρόσκληση, ή  οι  
προγραμματισμένες ενδεχομένως  διαδοχικές προσκλήσεις της δράσης. 
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